

en sikeresen
lőtt

nyepének határolt
becsület és tisztelt
kedvenc.

dot rendeznek

csületes országos
televel. október
ontókat — mind a

Budapesten bo-

zakban a követke-

ferfi és női csapat-
ant négyes csapa-
le. A mérkőzésnek
páros mérkőzésben

csapat csak 6 ver-
se. Az egyes mér-
sések kompromissz-
tják le, a két pá-

rendelkezésre álló
szert állíthat-
part. Minden mér-
tszámára megy.

ferfi és női
ak. Mindeket szám-
vezetők be. A te-
gyesültek országos
és rendszerben bo-

mérkőzés minden
nyert játszmáig

erékpár feltételeit
közülük.

n van. Legutóbb
foklji Torpedó el-
áltat rendezendő
és játékvizetők

lehet jelentkez-
mótu női csapata
títtis pedig 11.8-ra

számos vas-
pályva
keziábrda
este 6 óráig a
dezek Béke Kupa

seket.

THIR

ság közleménye:

titársak értekezle-
orakor tartjuk a
Pénzügyi Dolgozók
(Vörös Hadsereg)

HIVAS

si Tanács a város
én lakó mindazo-
kik 1901-től 1928-ig

amennyiben még
ber hó 1. napja

tonal igazolványt
alkalmatlansági ig-
nyilvántartásba vé-

ber 1-ig jelentkez-
anács katonai cso-
16. sz.)

kezzenek azok az
a született ifjak is,
tak sorozóbiztosít-
1. évfolyambeli if-

teltek eleget
zottságuknak. A
társaság bűntételt
e entkezéskor hoz-

jelentőlapjukat és
igazolványukat.
osi Tanács mind-
akik már könyvet

fényképeket nem
hogy a Honvéd u-
ember 5-ig ragasz-
20 esetben a Vá-

rető eljárást foly-
agatást csejtaly.

TIKÁBAN hár-
ben és pénztárke-
járás né állás
fantom. Szem-

SIVEZETŐI ál-
Guba Tibor Ba-
ák utcai lakos.

PLAP
Dolgozók Pártja
Biharmegyei
tságnak lapja
s szerkesztő:
A MÁRTON
lós lakó:
CZI GYULA
késztőség:
Bajcsy-Zs.-u. 3.
42.54 és 48.40
dóhivatal:
sereg útja 16.
sfoni: 30.01
sz. lapnyomda
Bajcsy-Zs.-u. 1.
sfoni: 32.05

NÉPLAP

Világ proletáriai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

III. évfolyam, 201. szám.

ARA 50 FILLER.

Csütörtök, 1951 augusztus 30.

MAI SZÁMUNKBÓL:
Tépe dolgozó parasztságának fel-
hívása Hajdúszovát dolgozó pa-
rasztsághoz (2. oldal). — Úszj ve-
téstervünk végrehajtásának fel-
adatai (2. oldal). — Bádóg és
csempé (3. oldal).

Egyetlen napra se lankadjon a verseny lendülete

Hajdú-Bihar megye dolgozó népe lelkesen és nagy szeretettel üdvözölte az Alkotmány ünnepének tiszteletére kezdeményezett munkaverseny győzteseit, Dicsőség és megbecsülés övezi a kitünt üzemek vezetőit és dolgozóit, akik kiérdemelték Pártunk, kormányunk dicsőre elismerését. Dicsőség és tisztelet azoknak, akik a legnagyobb odaadással követték Pártunk útmutatását, akik becsülettel teljesítették augusztus 20-i munkafeladataikat, akik ebben a versenyszakaszban a munka hadseregének, a béke harcosainak első soraiban hadadv a legeredményesebben vitték előre népünk nagy ügyét, szocialista építőmunkánkat, öt éves tervünk sikeres megvalósulását.

Pártunk vezetésével, munkaszaktályunk, dolgozó népünk az elkövetkezendő heletben és hónapokban még nagyobb erővel indul harcba az 1951. évi terv minden részletének teljesítéséért és túlteljesítéséért. Ezt a nagy csatát annál sikeresebben vívhatjuk meg, minél inkább tanulunk az élenjárók példájából, minél tovább fokozzuk a szocialista munkaverseny, a Sztahanov-mozgalom lendületét, a dolgozó tömegek aktivitását ebben a harcban.

Az augusztus 20-i versenyszakaszban azokban az üzemekben érték el kiváló munkasikerüket, ahol a vezetők Pártunk útmutatása nyomán megértették a verseny óriási politikai jelentőségét, felismerték, hogy a szocialista munkaverseny a tömegek bevonásának kommunista módszere a tervei teljesítéséért folyó harcban. A Ruhagyár, az augusztusi verseny nyertes üzeme azért tudta 136,6 százalékra emelni üzemtelátatát a „Népköztársasági Műszak” alatt, mert a versenyszervezésben nem párosokra, nem a felfelé küzdött, hangzatos jelentésekre helyezték a súlyt — mint ezt még sok üzemünkben tesszük, — hanem a dolgozók meggyőzésére, a politikai felvilágosító munkára. Kiváló munkasikerüket csak ott születtek, ahol pártvezetők, üzembizottságaink, az üzemek gazdasági vezetői Pártunk II. Kongresszusának útmutatása nyomán, tovább erősítették a munkásokban, az értelmiségiekben a dicsőség és a felismerés, hogy ők a gyár, az ország gazdasági munkahelyükön és az egész országban ők a felelősök mindenért. Munkagyőzelmek ott születtek, ahol a népmovelők, szak-szervezetek bizalmiak, békebizottságok tovább erősítették a tömegekben a szocialista hazafiság érzését, ahol megmagyarázták az egyéni boldogulás és a köz érdekeinek szoros összefüggését, öt éves tervünk ragyogó távlatát, ahol tudatosították minden dolgozóban, hogy a terv teljesítése, a munkapadoknál végzett mindennapi jó munka egyben az osztálytársaság feletti győzelmet, a haza védelmét, a békeháború növekvő erejét jelenti.

Az Alkotmány tiszteletére folyó verseny eredményei és hiányosságai arra figyelmeztetnek bennünket, hogy a politikai felvilágosító munka, a dolgozók lelkesedése csak akkor hozza meg gyümölcsét, ha jó műszaki és versenyszervező munkával párosul. A csata csak akkor hozhat győzelmet, ha nagy és lelkesítő célok mellett minden

egyed harcos tudja, hol a helye, mit kell tennie. Ezért fontos a terv felbontása, a feladatok és az azokért való egyéni felelősség pontos meghatározása minden műhelyben, minden brigádban. A munka jó megszervezése, a verseny műszaki előfeltételeinek biztosítása, az átgondolt és határozott vezetés egyik legfontosabb biztosítéka a terv teljesítéséért folyó harc eredményességének. Döntő szerepük van ezen a területen a művezetőknek és a mestereknek. A Vagongyárban Kerek Imre és Bereczki Mihály művezetők nagyban elősegítették, hogy a gyár 1,161.677 forint vállalkását 1,599.481 forintra teljesítette. Ugyanakkor a műszaki vezetés hibái miatt a Gőztelgyárban a dolgozók nem tudták teljesíteni vállalkásukat, s nem egy esetben előfordult a 3—4 órás gépállás. Ugyancsak a műszaki vezetés hiánya okozta a Textilgyárban a selejt, az önköltség növekedését.

A műszaki vezetők feladata, hogy ellenőrizzék, nyilvánosságra hozzák a verseny eredményeit, megszervezzék az elmaradók segítségét s terjesszék az élenjáró munkamódszereket. Ezen a területen a lezárult versenyszakaszban szép eredmények születtek. Nemcsak a munkamódszerátadók létszáma növekedett kétszeresére, de ezzel párhuzamosan emelkedett a munkamódszerátvevők száma is. Eppen az elvtársi segítségnek van nagy része abban, hogy a kongresszusi verseny óta 303-ról 530-ra nőtt sztahanovistáink száma.

Dolgozóink teljesítették, sőt túlteljesítették vállalkásaikat. A 6.747.000 forint munkafelajánlást, 9.278.000 forintra teljesítettek, megdöntve ezzel a kongresszusi versenyben elért eredményeket. El kell érniük, hogy augusztus 20 után egyetlen napra se lankadjon a verseny lendülete, ellenkezőleg, tovább fokozódjék. A következő hónapokban dől el végérvényesen, hogyan leszünk-e az 1951-es terv feladatainak. Szélesítsük ki az anyagtakarékossági mozgalmat, csatlakozzék minden üzem Gazda Géza nagyszerű kezdeményezéséhez, hogy anyagfelhasználásunkat még gazdaságosabbá tegyünk. A Magasépítési Vállalat dolgozói vegyenek példát a Vagongyár, Ruhagyár, Dohánygyár, Bútorgyár dolgozóiról, akik között Gazda elvtársnak már igen sok követője van. A tervfegyelem, a munkafegyelem terén se tűrjünk el lazáságot, mert tervünk törvény, a törvényt betartani pedig minden becsületes munkásnak kötelessége.

Fokozzuk tovább a munkaverseny s készüljünk ezzel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepére. Akkor, de csak akkor tudjuk túlteljesíteni tervünket, ha élünk azzal a nagyszerű fegyverrel, amit a szocialista verseny jelent. Sztlán elvtárs arra tanít, hogy „... a munkások milliói tömegeinek szélesen kibontakozó versenye... építőmunkánk egyik legfontosabb tényezője”. De csak akkor válik a verseny építőmunkánk igazi lendítőjévé, ha dolgozóink legsajátosabb ügyüknek, személyes ügyüknek tekintik.

Pintér Vilmos,
a debreceni Városi Pártbizottság titkára,

Szeptemberben megkezdődik a Szovjetunióban a Béke Világtanács felhívásának aláírása

A szovjet békevédelmi bizottság plenáris ülésének határozata alapján szeptemberben a Szovjetunióban is megkezdődik az aláírásgyűjtés a Béke Világtanácsnak az öthatalmi békeegyezmény megkötésével kapcsolatos határozatának támogatására. A Szovjetunióban meginduló aláírásgyűjtés hozzá fog járulni a háborús gyújtogatók további leplezéséhez és a béke híveinek tömörítéséhez az egész világon.

Az amerikaiak japán békeszerződéstervezte az ázsiai államok osztatlan ellenzésével találkozott. India után most a burmai kormány is közölte az USA rangonni követelével, hogy Burma nem fogadja el a japán békeszerződéstervezetét.

Az iraki kormány — az Irakban állomásozó angol katonai erők nyomására egyezményt kötött az angol és amerikai olajtársaságokkal. Gibson, az Irak Petroleum Company igazgatója nyilatkozatában beismerte, hogy Anglia iraki, iráni és arabiai helyzetét „csak angol gyalogosok és tengerészek segítségével lehet megmenteni”. Coventry angol város polgár mestere baráti levelet küldött a sztálingrádi városi Szovjet elnököknek, melyben a két nép közötti barátság szükségességét hangsúlyozta. A sztálingrádi városi Szovjet elnöke megleghangú levélben válaszolt a náci bombázásoktól legjobban sújtott angol város békeszerető polgárainak.

A szovjet békevédelmi bizottság plenáris ülése

A szovjet békevédelmi bizottság augusztus 28-án Moszkvában plenáris ülést tartott.

A plénum két kérdést tárgyalta meg: A Béke Világtanácsnak az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére irányuló felhívásával kapcsolatos aláírásgyűjtési mozgalom kérdését, valamint a béke hívei III. öszszövetségi értekezletének összehívásáról szóló kérdést.

Az első kérdéssel kapcsolatban Ilja Erenburg, a bizottság elnökhelyettese szólt fel. Beszélte arról a széleskörű visszhangról, amelyet a Béke Világtanács minden jóakarátu emberéhez intézett felhívása keltett. Erenburg javasolta a szovjet békevédelmi bizottságnak, csatlakozzék a Béke Világtanács szavához és intézen felhívást minden szovjet állam polgárhoz, hogy írja alá a Béke Világtanács felhívását. Ilja Erenburg javaslatát a szovjet békevédelmi bizottság minden tagja lelkesen támogatta. Mihail Solohov író a többi között a következőket mondotta:

— Mi, a szocializmus nagy országának képviselői azért gyűltünk ma össze, hogy teljes szívvel lélekllek felhívással forduljunk a szovjet néphez, a világ minden becsületes emberéhez, mondjunk „nem”-et a háborúnak. Minden értelmese, minden becsületes ember szenvedélyesen ellenzi az embertség szörnyeteinek teremtését.

Számos hozzászólás után a szovjet békevédelmi bizottság plénuma egyöntetűen határozatot fogadott el, amelyben kijelentik, hogy a szovjet békevédelmi bizottság plénuma egyöntetűen támogatja a Béke Világtanácsnak az öt nagyhatalom — az USA, Anglia, Franciaország, Kína és a Szovjetunió — közötti békeegyezmény megkötésére irányuló felhívását.

A szovjet békevédelmi bizottság plénuma szükségesnek tartja, hogy 1951 szeptemberében a Szovjetunióban megkezdődjék az aláírások gyűjtését a Béke Világtanácsnak az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére irányuló felhívására és felhív minden szovjet embert, hogy írja alá ezt a felhívást.

A szovjet békevédelmi bizottság azt a szilárd meggyőződését fejezte ki, hogy minden szovjet ember eleget tesz ennek a felhívásnak és ismételtlen megerősíti készségét, hogy Lenin-Sztálin pártja vezetésével, minden erejével megvédje a béke és a népek biztonságáért, ismét nyilatkoztatja önzetlen odaadását a

británinnak, hogy csapatokat tartson Irak területén és erőszakkal kifossza a népet.

Gibson, az Irak Petroleum Company vezérigazgatója — aki az angol külügyminiszter vezetésével volt Bagdadban az iraki kormánnyal folytatott olajtárgyalásokon, nyilatkozott a londoni pénzügyi körök képviselői előtt. A többi között kijelentette, hogy ha Irakban nem volnának angol csapatok, az angoloknak nem sikerült volna egyezményt kötni a bagdadi kormánnyal.

Gibson kijelentése szerint Anglia új angol csapategységekkel akarja megakadályozni az iraki angol tulajdon államosítását. Gibson kijelentette, hogy az Irakban kötött új egyezmény kétségtelenül előnyös Angliára nézve.

Gibson nem titkolja azt a tényét sem, hogy az angolok helyzetét a közelkeleten csak angol „gyalogosok és tengerészek” segítségével lehet megmenteni.

Levelváltás Coventry és Sztálingrád között

Wester, Coventry angol város polgármestere baráti levelet küldött Sapurovnak, a sztálingrádi városi Szovjet elnököknek és Sztálingrád lakosainak.

„Mont Coventry polgármestere — hangzik a lóbi között a levél — városunk lakosai nevében megleg és baráti üdvözlélemet küldöm Önöknek. Kijelentem, hogy békére és a népek közötti szabad kapcsolatokra törekvünk, leküzdve minden olyan politikai jellegű akadályt, amely hátráltatja a békés fejlődést.”

Sapurov elnök a sztálingrádi városi Szovjet nevében válaszeveletet küldött Coventry polgármesterének.

„Üdvözljük a békére és Nagybritannia, valamint a Szovjetunió népei közötti baráti kapcsolatokat előmozdító iránuló törekvéseket — hangzik a levél. — A városok helyreállításán dolgozó sztálingrádiak éppúgy, mint az egész szovjet nép, lelkesen támogatnak minden olyan intézkedést, amely viágszerte a tartós béke megőrzésére irányul. Reméljük, hogy Coventry város lakosai hozzájárulnak a népek békeharcaának nemes ügyéhez.”

Bács-Kiskun és Pest megye elérte a száz százalékot

A megyék versenyében élen halad Bács-Kiskun és Pest megye, amelyek már hetek óta fej-fej mellett küzdenek az első helyért, csaknem egyidőben jelentették évi gabonabegyűjtési tervük 100 százalékos teljesítését. Bács-Kiskun kedden este, Pest megye pedig szerdán délelőlt teljesítette tervét.

A verseny másik kiemelkedő eseménye Csongrád előrelörése a 3-ik helyre, aminek az értékelésével, hogy teljesítésében megközelítette a két élenjáró megyét. A megyék begyűjtési versenyállása következő: 1. Bács-Kiskun, 2. Pest, 3. Csongrád, 4. Hajdú-Bihar, 5. Szolnok, 6. Békés, 7. Heves, 8. Baranya, 9. Borsod-Abaúj-Zemplén, 10. Nógrád, 11. Zala, 12. Szabolcs-

Szatmár, 13. Tolna, 14. Vas, 15. Komárom, 16. Győr-Sopron, 17. Veszprém, 18. Fejér, 19. Somogy. A járásk versenyére is egyre hevesebbé válik. Bár még mindig a kiskunfélegyházi járás tartja az első helyet, előnye a mezőcsáti járással szemben mindössze 0,3 százalékra csökkent.

Az augusztus 27-i állapotnak megfelelően 1. kiskunfélegyházi járás (Bács-Kiskun) 122,3 százalékkal, 2. mezőcsáti (Borsod) 122,3, 3. mezőkövesdi (Borsod) 120,9, 4. budai (Pest) 120,7, 5. derecskei (Hajdú-Bihar) 107,6, 6. szegedi (Csongrád) 106,8, 7. szobi (Pest) 105,8, 8. kiskőrösi (Bács-Kiskun) 104,8, 9. balatonfüredi (Veszprém) 104,6, 10. sátoraljaújhelyi (Borsod) 101,9 százalékkal.

Őszi vetésterelvünk végrehajtásának feladatai

Hajdú-Biharban még zúgnak a cseplőgépek, dolgozó népünk jó munkája nyomán bőséges termést takarítunk be, de már teljes erővel készülünk kell a jövő évi kenyérünk biztosítására, az őszi szántás-vetés munkájának eredményes végrehajtására. A minisztertanács határozata az 1951-52-es évi növénytermelési tervről megjelöli azt az utat, melyen haladva tovább folytathatjuk a mezőgazdasági termelést, alkalmazva a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságának termelési tapasztalatait. A növénytermelési fejlesztéséről kiadott minisztertanácsi határozatban megjelölt feladatokat Hajdú-Bihar végrehajtotta. Jó munkát végeztünk, ennek bizonyossága az országos versenyzászló, de vannak komoly hiányosságok is, melyeket le kell küzdenünk, hogy őszi tervünk végrehajtása is olyan sikeres legyen, mint a tavaszi volt.

Nehézségeink voltak az aratás és behordás munkájánál és ezek szoros összefüggésben voltak a falun egyre élesedő osztályharcra. Járási mezőgazdasági osztályaink nem mindenütt és nem mindig idejében vették észre a kulákság ellenagrációját, kártevőseit, nem szervezték meg tervezésben a munkát és nem adtak minden esetben komoly segítséget a termelőcsoportoknak. Ellátrták a laza munkafegyelmet, mely több helyen súlyos lemaradásra vezetett. A polgári járásban például a folyási „Vörös Csillag” tiszcs-nél egy hónapig a Járási Tanácsot, senki sem jött irányítás nélkül, magára hagyták nagy munkájában a csoportot.

Az őszi munkák eredményes végrehajtása érdekében a helyi viszonyok figyelembevételével olyan tervet készítettünk, hogy a korai őszi vetések végrehajthatók legyenek, de zavartalanul végeznünk tudjuk az ezután következő igen nagy tömegű termés betakarítását. Hogy az őszi betakarítást eredményesen tudjuk elvégezni, minden rendelkezésre álló fogatort és gépi erőt mozgósítani kell. A kukoricatorrésszel egyidejűleg takarítottuk a szárat is a tábláról, hogy a talajelőkészítő munkát azonnal meg lehessen kezdeni. Igen káros és heyleten volt az elmúlt évben az a gyakorlat, hogy a földekről egyenesen a házhoz szállították a kukoricaszárat. Ez azt jelentette, hogy napokon át fuvarozgattak és eivonták a munkaerőt a fontos talajművelési és vetési munkától. Az idén ezt nem szabad tenni, hogy a kukoricaszárat nagy kupokban a földön szélén rakják össze.

A vetési munkánál még szélesebb körben alkalmazzuk a Szovjetunió mezőgazdasági tapasztalatait. A talajt az őszi vetések alá legalább 20 cm, de lehetőleg 22-25 cm mélyen szántuk meg. A nagyobb terméseredmények elérése érdekében szaktanfajjal az elavult művelési módokkal és mély vetésszántást alkalmazunk. Új módszert vezetünk be, a keresztirányú gabonavetést. Termelőcsoportjaink és az egyéni gazdák jelentős területeken az új módszer szerint keresztben és hosszában járassák a vetőgépeket, 50-50 kiló vetőmaggal, ezzel a szinte négyzetes kötéssel sokkal jobban kihasználható tenyésztéreltet biztosítanak a károsítóknak és a kerülőhulladék megdőlés veszélyét, mely sok gondot okozott az idén.

A vetési munkálatok előtt az ediginél is nagyobb gondot fordítunk a szelektoron történő magtisztításra és a csávázásra. A járási tanácsok feladata a szelektorzás megszervezése olyan módon, hogy a gépek állandó munkáját biztosítsák és ekerüljék a torlódást. A csávázás tervszerű végrehajtása érdekében minden községben idejében állítsák fel a csávázó egységeket, ahol a dolgozó pa-

rasztság fillérekért csávázhatja vetésre kerülő magjait. Legközelebbi feladatunk a lucernavetések befejezése. Szeptember 15-ig — termelőcsoportjainknál szeptember 10-ig — az őszi árpat és takarmánykeveréket is el kell vetni. Allattenyésztésünk fejlesztése parancsot adja, hogy minden termelőcsoport és egyéni dolgozó paraszt, vessen takarmánykeveréket. Cukorrépából soha nem látott bőséges termést takarítunk be az idén és éppen ezért gondosan szervezzük meg a szedőbrigádokat, hogy a betakarítás idejében, veszteségmentesen történjen.

Öt éves tervünk növénytermelési célkitűzései közül megvalósítottuk a nemesített vetőmagellátást is.

Szeptember 8-14.: Megyei Filmhét

Szeptember 8. és 14. között Filmhét lesz Hajdú-Bihar megyében. A Megyei Filmhétnek az a célja, hogy fokozott mértékben ráirányítsa a dolgozók figyelmét a filmre és arra a segítségre, melyet a film minden napi munkájukban nyújt. A filmhét során bemutatják a Karlov-Vary-i fesztiválon dícsőrelésben részesült „Gyarmat a föld alatt” című új magyar darabot, egy kolhozjalu boldog, vidám életet megéleltető „Boldog nyár” című színes szovjet filmet és valószínűleg egy napra színtre kerülnek a fesztiválon Munka díjat nyert „Donyeci Bányászok” és nagydíjat nyert „Aranycsillag lovagja” című szovjet filmek is.

Ezenkívül újra előadnak már játszott kiemelkedő szovjet és magyar filmeket és azokat a darabokat is, amelyeket a közönség a mozikban kifüggesztett „Kívánságlista” alapján választott ki. A Megyei Filmhét másorait mindenütt ünnepi megnyitók, díszelőadások, filmkavalkók, kultúrmasorok és egyéb rendezvények teszik ünneppé.

Szokványminőség búzájáért minden ráfizetés nélkül nemesített vetőmagot kap a termelő. A megye jelentős területein teljesen kieserlődnék a vetőmagok, hogy gazdagabb legyen jövő évi termésünk.

A földművelésügyi minisztérium országos vándorzászlaja a mi megyénket ékesíti, mint a legjobb növénytermelő megyét. Ez a zászló kötelez bennünket a további jó munkára. Védjük meg a zászlót és a növénytermelés 1951-52-re előírt határozatainak maradéktalan végrehajtásával szerezzünk megynknek újabb diadalt és még gazdagabb termést.

Dani Imre, a Hajdú-Biharmegyei Tanács mezőgazdasági osztályvezetője.

Megkezdődik az orosz nyelvoktatás új tanéve

Szeptember 15-én indul a Gorkij Könyvtár orosznyelvű kezdő és haladófokú tanfolyamainak új tanéve.

Az orosz nyelvtanfolyamok a múlt évben is nagy érdeklődés mellett folytak. Az idén még nagyobb tömegekre számíthatunk, mert dolgozóink közül egyre többen ismerik fel az orosz nyelv el-sajátításának jelentőségét. Aki megtanulja az orosz nyelvet az eredetiben tanulmányozhatja Lenin és Sztálin műveit, de eredetiben olvashatja az orosz klasszikusokat, a mai szovjet írókat s a szovjet tudományos és szakirodalom a'kolásait is.

Pártszervezeteink, üzemek és vállalatunk úgy készítették elő az orosz nyelv oktatását, hogy azon dolgozóink minél nagyobb számban vehessenek részt és saját munkahelyükön önálló tanfolyam indulhasson. Beiratkozás mindennap reggel 8 órától este 6 óráig az MSZT megyei titkárságán, Vörös Hadsereg útja 45-47. sz. I. emelet.

Tépe dolgozó parasztságának felhívása Hajdúszovát dolgozó parasztjaihoz

Hajdúszovát dolgozó parasztjai! Megyénk már két ízben első lett országosan a begyűjtési versenyben. Ebben a versenyben a mi járásunk községei és dolgozó parasztjai is becsülettel kivették a részüket. Tépe község begyűjtési kötelezettségét ezideig 150 százalékra teljesítette és ezzel elnyerték és megtaroltuk a Megyei Pártbizottság versenyzászlaját. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy Pártunk irányítása mellett községünk dolgozó parasztsága megvalósította a „cseplőgéptől a begyűjtőhelyre” jelszót és cseplés után azonnal teljesítette, sőt túltejesítette beadási kötelezettségét.

Igy járt elől személyes példamutatóval Koncz Imre 4 holdas dolgozó paraszt, aki 646 százalékra, ifj. Farkas József 3 holdas dolgozó paraszt, aki 973 százalékra, Kiss Győző 6 holdas dolgozó paraszt, aki 480 százalékra és Buka Pál 8 holdas dolgozó paraszt, aki 270 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. Az ő példamutató-suk nyomán értük el, hogy községünk dolgozó parasztjai többségükben 200 százalékon fejték teljesített beadási előírásukat és hogy községünk az elismerésen kívül kormányzatunktól ezideig 65.000 forint értékű külön iparcikk jut-tásban részesült.

A beadásukat példásan teljesítő dolgozó parasztok felkeresték a kétszázötven, akik nem tettek elég- get beadási kötelezettségüknek és megmagyarázták nekik a termény-beadás teljesítésének és túltejesi-tésének jelentőségét.

Ezzel a módszerrel értük el eddigi eredményeinket és vívtuk a Megyei Bizottság elismerését. Jól teljesítésünkkel hozzájárultunk ahhoz, hogy járásunk országos viszonylatban is élenjárjon a begyűjtésben.

A járás begyűjtési eredményét lerontja azonban az, hogy nem minden község teljesítette kötelezettségét és községeket: Hajdúszovát is a hátul kullogók között van. Hajdúszovát begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztjaink Mi azt akarjuk, hogy járásunk és megyénk továbbra is élenjárjon a begyűjtési versenyben. Ti is ezt akarjátok, ezért teljesítettétek már túli beadási kötelezettségeket.

Felhívunk Benneteket, ti is keressétek fel községeitekben azokat a dolgozó parasztokat, akik nem teljesítették még beadási kötelezettségüket, magyarázzátok meg nekik, hogy mit jelent a beadási gyors teljesítése, mit jelent minél több gabonát adni a hazának az ötéves tervért, a békéért!

Személyes példamutatókat és népmunkásokat nyomán a községek minden dolgozó parasztja teljesíteni fogja beadási kötelezettségét és ezzel biztosítja, hogy községeitek, járásunk, megyénk az országos versenyben élenjárjon.

Előre gyors beadással a terménybegyűjtés győzelméért!

Tépe, 1951 augusztus 29. Hajdúszovát Párttitkár. Vizi Mihály tanácselnök, Buka Pál begy. állandó biz. elnök.

Sürgösen szerezzék be a háztartási alkalmazottak az új típusú munkakönyvet

A minisztertanács elrendelte, hogy a háztartási alkalmazottakat augusztus 31-ig új típusú munkakönyvvel kell ellátni. Már csak néhány nap választ el a határidőtől és még mindig jelentékeny azoknak a háztartási alkalmazottaknak a száma, akiknek munkakönyvét még nem cserélték be. A Munkaerőtartalékok Hivatala újból fel-

hívja a figyelmet arra, hogy az új típusú munkakönyv fontos okmány, amely nélkül háztartási alkalmazottat foglalkoztatni szeptember 1-től nem szabad. A háztartási alkalmazottak új típusú munkakönyvét a lakóhely szerint illetékes kerületi, járási, illetve városi tanács állítja ki.

A tények meghamisítása: a Tito-banda módszere

Egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy az amerikaiak gazdasági blokáddal akarják megakadályozni a Kínai Népköztársaság gazdasági újjáépítését. Ez azt jelenti, hogy az ENSZ engedelmessé többlege eltiltotta a „stratégiai nyersanyagok” bevitelét Kínába.

Amikor az ENSZ-ben tárgyalták ezt a javaslatot, a Tito-banda újabb árusítást követelt el a békétábor gyengítésére. Behler, Tito képviselője ugyanis elsőnek szavazott a javaslat elfogadása mellett, ami mely felháborodást váltott ki a jugoszláv dolgozók soraiban, amikor arról értesültek.

Mint hogy ez az újabb árusítás a jugoszláv dolgozó nép között nagy visszatetszést szült. Titók kénytelenek voltak foglalkozni a kérdéssel a szkupstinában is. Neoricics, a jugoszláv szkupstina külpolitikai bizottságának tagja és Leo Matesz helyettes külügyminiszter „megmagyarázta” a dolgokat.

A Tito-banda túlléptél...

Matesz szemtelenül azt hazudta, hogy „a kínai kormány mindent elkövetett azoknak a tárgyalásoknak a meghívására, amelyek a koreai háború megszüntetésére irányultak és ezzel a cselekedetével a kínai kormány hozzájárult a koreai háború folytatásához”. Azt állította, hogy „más államok katonai segítségét nyújtanak Kínának”, amikor az ENSZ határozata semmit sem szól, sőt még a reakciós amerikai sajtó sem ír erről.

A tények meghamisítása már hozzátároljuk a Tito-banda módszerehez.

Nem válogatnak az eszközökben, amikor arról van szó, hogy meg-

védjék ők is az amerikai-angol monopókapitalisták és háborús gyűlölgatók érdekeit. Azt hiszik, még most is be lehet csapni a jugoszláv népet, amely jól látja, hogy nem a koreaiak és kínaiak támadták meg az amerikai városokat, nem a koreai és kínai harcosok öldöskölnek a koreai amerikai asszonyokat és gyermekeket, hanem az amerikaiak pusztítanak tüzzel-vassal Koreában.

Egy másik „népképviselő” az amerikai „segély” kapcsolatban tett kérdést, de ez a kérdés is csak arra szolgált, hogy M. Popovics külügyminiszter „megmagyarázassa” az „amerikai segély jó-tékony hatását” a jugoszláv gazdasági életre s hogy úgy állítsa be a „segély”-t, mint amely az amerikai tőkésök önzellenségét bizonyítja. M. Popovics beismerte:

A Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való gazdasági kapcsolatok megszűnése következtében a jugoszláv költségvetésben deficit mutatkozik.

Ennek fedezésére Tito kormánya — mint Popovics mondta — „kénytelen volt dollársegélyért fordulni az USA-hoz”.

A nép kérdései

A szkupstinában minden kérdésre megválaszoltak egymásnak, a jugoszláv nép azonban mindmáig nem kapott feleletet arra az alapvető kérdésre: miért alkalmaznak az amerikai halálgyárosok blokádot Kína ellen, miért gyilkolják a koreai asszonyokat és gyermekeket, miért akarják Trumanék megfojtani a népi demokráciákat azáltal, hogy „segítséget” nyújtanak a monarchofasizta Görögországnak, a reakciós Törökországnak, Franco Spanyolországának és Tito fasizta hadseregének?

A jugoszláv nép nem kapott ugyan választ a szkupstinától ezek-

re a kérdésekre, de azért nagyon jól tudja, hogy

a Tito-klíkk hatalombitorló uraj egyik kezükkel átveszik az amerikai halálgyárosok „segélyt”, a másikkal pedig kijárusítják a jugoszláv népgazdaságot az imperialistáknak. Büntetlenül folytatják a végkiáru-

TITO-POLITIKA



— JELSZÓ.
— HÁBORÚ.
— BEJÖHET.

relést, hogy Trumanék a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló agresszív törekvéseikben háborús támaszpontja építhessék ki az ebek harmincadjára dobott Jugoszláviát. Nem kétséges, hogy a hazáját szerető jugoszláv nép ebbe soha nem fog belenyugodni.

A fő szép er

Hajdúszovátról F... ladva a földesi hatá... ut jobboldalán vég... tszcs földjei terüln... dig a falut fékörb... szen a berettyóújf... mas, 3500 holdas... Most került így eg... gosításnál. Eddig b... volt. A „Rákóczi”... halatában, 1270... szélezőrvá. Bár a c... vasszal alakult meg... a tavaszi növényf... gyobb táblákba elv... a föld is a legmegf... kalászosok azonban... szetértlan, ahogy... gazdálkodók elveté... szel. Több, mint hé... volt az 1470 hold... a csoportban csak 5...

1470 h

hét nap alatt

Igen nagy fába v... ket a csoport tagj... vállalkoztak, hogy a... leartják a gabonát... Nem nyolc, hanem... arattak le mindent... vették meg? Szám... szes felhasználható... jó népmunkások... ték 6ket, hogy veg... aratásban. 371 kasz... több, mint 250 gyer... az aratásra.

A kölcsonös segít... ján kezdtek meg a... arattak, ahol hamar... erre módot nyújt... Ugyanigy szervezték... lést is. Augusztus 1... a csepléssel. Ezután... denkinék meg volt... ja, négy cseplőbriga... a csoport, hogy má... is segítsenek. Ebből... tyóújfaluha ment, és... Hajdúszovátra és Te... Gyorsan, jól és... fejezték be a kalász... tást. A begyűjtéshe... tak el: a csoport 50... több, mint 350 tag... feljű teljesítette beg... zeltését.

Ezek az eredmény... nyítják, hogy a „Rá... jó munkát végez.

De szépek a csop... Ez derül ki Jámbor... port elnöke szavábó...

Az idén megbirkó... netes sok gyommal... jes eldőlésével, az e... a széttagoltsággal... len tagban lesz a fi... ellenére is nehéz... 350 holdról van szó... portérkezelés... úgy, hogy a növény... összefüggő táblák... Csupán a lucerna, e... pót és a dohányterü... ott, ahol elég term... kamásabb a talaj... meg az a tapasztály... táblás gazdálkodást.

Megkez

a közös állatt

Ehhez azonban eg... terv is kell. Kidolgo... zőbizottság kezdj... egységes vetésforgó... után minden tag kid... ga vetéstervét a ve... ján. A községi veté... szabja a csoport fe... brigádvezetők és... közös értekezleten... az egyéni vetéster... nak végrehajtásához... gádok. Gondoskodn... hogy minden brigád... lőd'eg egyenlő szám... sági zép álljon... Pádalul minden brig... tőgépet kap. Amely... végez, az átadja a... indulnak neki az új... nek.

**Hívása
höz**

Érjük el ed- és vívtuk fia ömerését. Jól ozzájárultunk k országos vi- jón a begyűj-

eredményét hogy nem itette kötele- k: Hajdúszo- k között van. tésben élen- jait. Mi azt nk és me- élenjárjon a . Ti is ezt itették már ségeteket.

et, ti is ke- ekben azokat at, akik nem ási kötele- záltak meg nt a beadás jelenlétét minél zának az ért!

atásotok és omán a kéz- zó paraszta sji kötelezet- tjátok, hogy meggyünk az elenjárjon.

ssal a ter- méér!

rt 29.

rtítőkár. Vizi

Buka Pál

ök.

**A földesi „Rákóczi“ egyes típusú tszcs
szép eredményeit az alapszabály betartásának
köszönheti**

Hajdúszovátáról Földes felé ha- ladva a földesi határban az ország- út jobboldalán végig a „Rákóczi“ tszcs földjei terülnek el, még pe- dig a falut félkörben övezve, egé- szen a berettyóújfalui útig. Hatal- mas, 3500 holdas gazdaság ez. Most került így egy tömbbe, a ta- gosításnál. Eddig bezzeg nem így volt. A „Rákóczi“ földjei tíz falu határában, 1270 tagban voltak szélezőre. Bár a csoport csak ta- vasszal alakult meg, mégis sikerült a tavaszi növényféléseket na- gyobb táblákba elvetni, oda, ahol a föld is a legmegfelelőbb volt. A kalászosok azonban úgy maradtak szélezőn, ahogy még az egyéni gazdálkodók elfelték tavaly ösz- szel. Több, mint hétszáz darabban volt az 1470 hold gabona. Visszont a csoportban csak 502 tag van.

**1470 holdat
hét nap alatt arattak le**

Igen nagy fába vágják fejsze- jüket a csoport tagjai, amikor arra vállalkoztak, hogy nyolc nap alatt learatják a gabonát. De sikerült! Nem nyolc, hanem hét nap alatt arattak le mindent. Hogyan szer- vezték meg? Számbavették az ösz- szes felhasználható munkaerőt és jó népművelőkkel meggyőz- ték őket, hogy vegyenek részt az aratásban. 371 kaszás, 270 nő és több, mint 250 gyermek vonult ki az aratásra.

A kölcsönös segítség elve alap- ján kezdték meg az aratást. Ott arattak, ahol hamarabb beért — erre módot nyújt az alapszabály. Ugyanígy szervezték meg a csep- lést is. Augusztus 19-én végezték a csepplést. Ezután, pedig min- denkinek meg volt már a fejadá- ja, négy csepőbrigádot szerveztek a csoport, hogy más községeknek is segítsenek. Ebből kettő Beretyóújfaluba ment, egy-egy pedig Hajdúszovátára és Telénre.

Gyorsan, jól és eredményesen fejezték be a kalászosok betakarít-ását. A begyűjtésben sem maradtak el: a csoport 502 tagja közül több, mint 350 tag 200 százalékon felül teljesítette begyűjtési kö- telezettségét.

Ezek az eredmények azt bizo- nyítják, hogy a „Rákóczi“ tagsága jó munkát végez.

De szépek a csoport tervei is. Ez derül ki Jámbor István, a cso- port elnöke szavából.

Az idén megbirkóztak a rette- metes sok gyommal, a gabona tel- jes eldőlésével, az esős idővel meg a széttagoltsággal. Jövőre egyet- len tagban lesz a föld. De ennek ellenére is nehéz lesz átfogni. 350 holdról van szó! Ezért a cso- porttervezet úgy határozott, hogy a földet brigádokra bizza rá. A szomszédok összeállnak és kö- zösen művelik meg a földeket, de úgy, hogy a növények nagy és összefüggő táblákat alkossanak. Csupán a lucerna, cukorrépa, gya- pot és a dohányterületet jelölik ki ott, ahol ezek termesztése legál- kaalmasabb a talaj. Így valósítják meg az alapszabály előírását: a táblás gazdálkodást.

**Megkezdik
a közös állattenyésztést**

Ehhez azonban egységes üzem- terv is kell. Kidolgozását az inté- zőbizottság kezdi meg. Elkészíti az egységes velétforgó tervét. Ez- után minden tag kidolgozza a ma- ga veléstervét a velétforgó alap- ján. A községi velésterv is meg- szabja a csoport feladatait. Ezt a brigádvezetők és intézőbizottság közös értekezletén összeegyeztetik az egyéni veléstervekkel. Így fog- nak végrehajtásához aztán a bri- gádok. Gondoskodnak arról is, hogy minden brigádnak megköze- lítőleg egyenlő számú mezőgazda- sági gép álljon rendelkezésére. Például minden brigád három ve- tőgépet kap. Amelyik hamarabb végez, az átadja a másiknak. Így indulnak neki az új gazdasági év- nek.

Egyelőre csak két sertéstörzs- zsel kezdik meg a közös állatte- nyésztést. Most építik a 40 anya- kocára, meg a két kanra való óla- kat. Még az ősszel el is készül. Tavasszal pedig hozzáfognak a közös baromfityésztéshez is.

**Beadási kötelezettségemet
szívesen és meggyőződéssel teljesíttem**

Alig vártam, hogy elcsépeljek, egyenesen a földművelésügyi kate- rakárba szállítottam minden szem felesleges gabonámat. Szívesen tet- tem, hiszen közvetlenül is hasznoltam belőle, mikor a kapott utal- ványra értékes iparcikkkel vásáro- ltam a családom és magam számára és ugyanannyit örömeltem szabado- don, mint amennyit C vételi jegyre beadtam.

De nemcsak a kedvezményekért adtam be, így kívánta azt a becsü- lőtem is. Az ország a miénk, dol- gozó parasztlóké is, az öt éves terv az én családom számára is boldo- gabb jövőt biztosít. Azok az iskol- ják, gyárak, egyetemek, amelyek az öt éves terv keretében épülnek, az én gyermekem számára is nyit- van vannak, ők is tanulhatnak és ez a dolgozók állama tette lehe- tővé számukra.

Hogyan várjunk segítséget a mi államunktól, ha nem leszünk ele- get kötelezettségűeknek sem. Te pedig nem tettél eleget Tarsoly Dezső paraszttársam, pedig már elcsépelled minden gabonádat. Ez- zel a cselekedetteddel hátráltatod öt éves tervünk építését, közsé- günk, Körösszegapáti fejlődését. Én magam 650 szálaléka teljesít- tettem kötelezettségemet. Te se

még pontosabban a jövő sertés- nyésztő központja helyén építsék fel. Már pedig ennek megállapítá- sa nagy gondot okoz...

Nagy gond még az idén az őszi vetésterv végrehajtása is. — De mi már nagyobb nehé- ségekkel is leküzdöttünk — mondja Jámbor István elnök, — leküzdjük ezeket is. El vagyunk látva ele- gendő akaratérővel. A jövőért do- gozunk!

maradj le mögöttem. Csak így tudsz magad és családod számára még ezebb jövőt építeni.

Eltvársi üdvözléssel:
Erdei Dezső
Körösszegapáti dolgozó

Még egy hosszú vizsgálódó pillan- tást vet az esztendőre, majd a végzett munka utáni jóérzéssel irá- nyítja lépteit a gyár fürdőhelyisége felé. Pár pillanat múlva már fürge mozdulattal dörzsöli kezait a meleg- vizes zuhany alatt. Tekintete a csem- pés mosdóárára téved s ugyanakkor meglepődnie látja egy régebbi kép a — bádogmosó. Bádog és csempe- — gondolkodik — így változtatn éni is. Vízhorogfűt, most sztahanovista... A régít felcsereit az új...

Közben elkészült s frissen lépve ki a Vagonyvár kapuján, elvegyül dol- gozó társai között. Egy kéz neheze- dik a vállára. — Hát megjöttél? Mikor beszélsz az útról, Berlinről, a VIT-ről? — Csütörtökön — csillan fel a szemé. — Ott leszünk. Hiányoztál már nekünk... De itt a busz... No, hát len- fulébe egy nyugatnémet ifjú szca-

Jelentés Polgár községből:

A népművelők munkával válaszolnak a Néplap cikkére

Nincs hiba az áldozatkészség körül Polgáron: egyre nő azoknak a száma, akik a „C“ vételi jegy- re 100 százalékon felül teljesítettek. Milyen bol- dog volt kedden délután úgy 5 óra tájban Huszár József 3 holdas kisparaszt, amikor megjelent a földművelésügyi Szabadság-úti helyiségében, hogy lapjára ráírassa azt a tényit; beadási köte- lezettségét 101 százalékkal túlteljesítette. Tanyi Bertán (Tanya 178) neve is ott diszeleg a dicső- ség-táblán. 1131 százalékról beszélnek a számonk, amelyek hű kifejezői a fiatal Tanyi hazafias érze- sének. Sorolhatnánk még hosszan a neveket, meg- van a polgári dolgozó parasztlóknak a beadási készség, a siker csak a meggyőző felvilágosító munkán múlik.

Ebben azonban hiányt szenvednek a polgáriak. Ez az oka annak, hogy egész sor dolgozó paraszt van, akinek felesleges terménye nem a község raktárában, hanem otthon a csűrben vár elszállít-ásra. Lukács elvtárs, a községi tanács begyűjtési osztályának vezetője „fejből“ sorol egynéhányat: — Özv. Tisza Mihályné 18 holdas középparaszt- nak 10 mázsa, Császár Gyulának szintén 10 mázsa. Hizsnyik János (Tanya 205) 10 holdas középpa- rasztnak még 18 mázsa felesleges gabonája van.

Arra lenne tehát szükség, hogy a népművelők naponta megkapnák a községi pártbizottságtól ezeknek a neveit, aztán felkeressék őket és ottho- nokban felhívják figyelmüket: milyen előnyökkel jár az, ha felesleges terményeiket még határidő előtt beadják. Szeptember 5-e már lassan a „nya- kunkon“ van, ha nem sietnek, elesnek az őrési kedvezménytől, a vásárlási utalványtól és egyéb előnyöktől. No és a dicsőség, az, hogy a beadását túlteljesítőkre az egész ország népe megbecsülé-ssel tekint.

Híába hajtogatják azonban Polgáron, hogy „nem akarunk utolsóként végezni a megyében“, ha sürgősen nem javítják meg a népművelőkét. Medgyesi párttitkár elvtárs, igaz, már készülődik a maj népművelőértekezletre. Terveit do'gozta ki arra, hogy mivel elsősorban a csepplésnél van a szűk keresztmetszet, ott erősíti meg a népművelő „árdát“. A legjobb agitátorokat a géphez osztja be. Fejelősek lesznek ott a jó munkáért és azért, hogy a Szabad Nép és a Néplap idejében a mun- kások kezébe jusson. Ezenkívül úgy tervezi a tit- kár elvtárs, hogy pénlektől kezdve a csepplés és a

**BÚTORHÓNAP
DEBRECENBEN**

Szeptember elsején Debrecenben bútorhónap nyílik, kiállításal egy- bekötte, ahol bemutatásra kerül- nek a legújabb típusok. A bútor- hónap megtartása elősegíti, hogy a gyártásban is érvényesüljön a dol- gozók véleménye és minél kényel- mesebb bútorok álljanak rendelkezésükre. A véleménykutató köny- vekbe beirt észrevételeket a vállal- lat továbbítja a gyárak felé s azo- kat már az 1952-es gyártási ter- vek elkészítésénél figyelembe ve- szik.

A kiállítás szombaton délelőtől 11 órakor nyílik meg a Bútorérte- kesítő Vállalat helyiségében, Vörös Hadsereg útja 32. sz. alatt.

**Több, mint 40.000 forint
a Dohánygyár
eddiggi megtakarítása**

Pink Dezsóné, Sarkadi Lajosné dohánygyári dolgozók a rostában sokszor féltényérnyi dohánylevelet találhatnak. Ezeket összegyűjtik, visszajuttatják az osztályra. Naponta 25-40 kilót takarítanak meg, ez havonta 6875 forintot eredményez.

Tóth Gyula művelőhelyettes, kezdeményezésére a nikotingyár- társnái — újabb eljárásaj — al- ka'mazzák az évek óta heverő Mannesmann-csőveket. 15.000 for- rintot takarítanak meg a csőve- ről osztályon összeszedik a le- hulló dohányt, a selejtes papírt és újra felhasználják. Ez is jelent 26 ezer forintot. Gazda-brigádot a- kítottak a Dohánygyárban, akik felhívják a dolgozók figyelmét a selejt felhasználásra.

BÁDOG ÉS CSEMPE...

csak készülj fel, mondj el mindent amit hallottál, tapasztaltál. Timári Zsigmond elkészön munka- társától, fürgén száll fel az autóbusz- ra. Az ablakon keresztül tekintettel átöleli az annyiszor megárt, jól is- mert utat. De most, mintha más szemmel nézné a Baranyi-úton emel- kedő bérházakat. Régen itt fohara- kok álltak, a munkások jobban mond- va a munkanélküliek tanyája. Nyo- mor és az éhség volt bennük az ür. De itt, ezek a gyönyörű épületek már nyugodt, boldog otthonról be- szélnek. Eszébe jut az a 30 családi ház, melyet szintén a Baranyi-úton építettek. Azokba is munkások költöz- nek. Otyanok, mint ő s a munka- társai. Építünk — gondolkodik el. Napról-napra szebb lesz a város, az ország. „Mi is építünk — csengenek hirtel- len fülebe egy nyugatnémet ifjú szca-

rai — de nem magunknak... hanem az amerikaiaknak. Nánunk a munkás városban, dohos pincében lakik, ná- lunk napról-napra nő a munkanél- küiség.“ Az emlékezés hatása alatt öklöbe szorítja a kezét. Gondolatait a villamoson jolytatja tovább. Meglátja az Irodaház építke- zést. Lám, ez is az öt éves terv egyik ajándéka lesz. Odébb emelkedik a Tervező Intézet, s lejjebb a Petőfi- téren szemben is hézakát építenek. Mosolyog. Friss erő jessziti izma- it. Arra gondol, hogy az építkezéshez ő is hozzájárult, azaz, hogy elfogadta az öt éves tervet, azaz, hogy munká- jával a megvalósítást segíti elő. Néhány lépés a villamosról, az ál- lomás épületén keresztül s már a vo- naton van. Jó érzés ülmi ebben a ko- csiban — gondolja — hiszen egyes részeit én készítém el. Elhagyzi tá- skáját s az ablakhoz áll. Az alkonyi nap vörös sugarai meg- világítják az állomás lüktető, mozgal- mas, élettel telt képét, a síneket, az útrakész személy- és tehertankot, a futkosó embertömeget. Lassan meg- mozdul a szerelvény s egyre gyors- uló tramban húz Hajdúnánás, Timá- ri Zsigmond szülőhelye felé. Kihajol az ablakon. A határban még dolgoznak. Lányok vidám dalát hozza fejébe a szél. A lemenő nap fénye ráragyog egy-egy traktorra, mely hangos, jövedvű püfögéssel veti agyát az új magnak. Traktor... — csipi össze szemét Timári Zsigmond — az öt éves terv ebből is többet ad... Az új élet dalát hirdeti a vonatke- rek ritmusos kattogása, az új élet hírnöke Dunapentele, a sok gyár, lakóház, kultúrotthon, a félalatti vasút... Mindez a miénk, ezt adjuk az öt éves terv. Ilyen földön vidám az élet. Valami kellemes érzés futkos ereiben s erősen, boldogan éri magát. A távolban már feltűnik a város. Látni a hatalmas gabonaraklatokat. Nem rég építették. A terrgazdálkodás egyik eredménye az is. A „Kaján, szik“-nek nevezett termékenlen te- rületen ma már rizst termelnek. Ré- gen ez az „urak“ vadászterülete volt. Folyik a csatornaépítés, kultúrházak, mozit napköztiotthon kapott Nánás. Betonjárda vezet ma már az állomá- stól a jöterőig. Megérkeztek. Mélyet, nagyot lélek- zik. Bátor elszántság jutni. Ezután még jobban dolgozik, hogy a terv mindnyájunk tervé minél előbb való- ra váljon. Ez jár az eszébe, mikor állépi házuk küszöbét. (Németi Eva)

**Száz-százezer forintot kap kultúr-
otthon létesítésére a begyűjtésben
legjobb megye és község**

Az aratási és csepplési munkák sikeréből a kultúrbrigádok is ki- vették részüket. A népművelési mi- nisztérium ezért elhatározta: meg- jutalmazza a kiválóan dolgozó kul- túrcsoportokat és a begyűjtésben legjobb megye és község dolgozó részére, kultúrotthon létesítésé- cél- jából száz-százezer forintot jutni.

a Szovjet- cikák ellen kvéséikben építéssék a dobott res, hogy áv nép eb- ugodni.

